

刺向“网诈黑暗”的一柄尖刀

——记镇江新区公安分局刑事技术室主任宋煜



贾润 仇亦非 胡冰心

从警14年的宋煜，始终坚守在打击刑事犯罪的前沿阵地。近年来，他和他的团队在打击通讯网络诈骗犯罪工作中，先后侦破各类大要案件80余起，抓获各类犯罪嫌疑人150余名。宋煜荣立个人三等功1次、个人嘉奖10次，被评选为刑侦战线“破案能手”。

把电脑搬进医院的“硬核”刑警

“我的腿骨折了，可手还好好地，帮我把电脑带到医院来，案子的事情不能耽搁。”不久前，躺在医院骨科病床上的宋煜对同事关照道。

事情要从今年4月23日起说起。当时，我市警方对一起特大通讯网络诈骗案件立案侦查，该案被公安部挂牌督办。专案组成立后，宋煜主动挑起涉案资金分析的重担，近三个月时间里，脚步遍及全国6省20余座城市，调取涉案银行账户3000余个，分析资金流水近亿条，建立了近40G的综合资金分析数据库。

该案的案件分析工作量、查询账户量和冻结资金量均创造了镇江反诈历史之最。11月16日，宋煜到深圳出差调取犯罪嫌疑人银行账户交易记录，当天连续奔波辗转了十几家银行后，又饿又累的他不慎在银行楼梯上重重摔倒，在同事搀扶下，他强忍着疼痛回到住处，整理完当日所有工作后才去医院就诊。

检查结果显示：右腿韧带撕裂、胫骨骨折。回到镇江住院后，躺在病床上的宋煜又敲击起了熟悉的键盘，沉浸到他所热爱的工作中……目前该案已抓获犯罪嫌疑人87人、逮捕

29人。

追逐“刑侦梦”的东北小伙

“当刑警是我从小的梦想。”宋煜的老家在辽宁，2006年毕业于中国刑事警察学院后来到镇江工作，始终战斗在刑侦岗位。今年2月，借调到市局刑警支队反诈中心后，他凭借扎实的基本功，很快从反诈战线上的一名“新兵”成长为“行家里手”，成为名副其实的“反诈斗士”。

针对打击通讯网络诈骗犯罪中资金流错综复杂这一困扰公安机关的现实问题，宋煜不断研究新的资金分析方法，建立专案综合分析数据库，关联筛选案件重要关键信息。结合实际工作，他提炼总结出《资金透视分析法》的技战法，大大提高资金分析的准确性和关联性；专门撰写了《浅谈反信息网络诈骗合成作战》，以“单兵是尖刀，整合

是拳头”为反诈合成作战宗旨，阐述了如何从多方面着手狠抓反诈民警合成作战能力。

难以兑现承诺的“宋保证”

“我陪家人的时间真是太少了。”借调到市局刑警支队反诈中心后，从4月起至今，宋煜承担了大量的出差调证和抓捕任务，累计在外出差时间超过100天。

宋煜有两个孩子，女儿10岁，作业需要辅导；儿子不到两岁，需要照顾。宋煜每次回家说得最多的一句话就是“我一定保证带你们好好地出去玩几天”，然而这句话迟迟无法兑现，宋煜被妻子戏称为“宋保证”。

今年春节期间，东北老家的爷爷病危，宋煜虽然心急如焚，却毅然选择坚守岗位参与疫情防控，奋战在高速公路出入口。爷爷去世的消息传来后，宋煜无比痛苦而愧疚：“相信爷爷在天有灵，一定会原谅我的……”

医保参保2020-2021年度报销及结转时间确定

本报讯(郑一萱 杨佩佩)年末将至，为做好2020-2021年度社会医疗保险结算与转接工作，确保参保人员正常就诊、结算。日前，市医保部门确定了参保人员个人医药费用结算、定点医药机构就诊打卡截止时间。

凡参保人员2020年12月31日前发生的需零星报销的医药费(含外地现金就诊的医药费等)，原则上在2020年12月31日16:00前报销结清。因故不能及时报销的医药费可在2021年2月底前按照2021年度政策报销，逾期未结的医药费不予结算。

2020年度治疗癌症、部分精神病、肾透析符合规定的个人支付费用，应在2021年2月底前报销，逾期不予结算。

各类医保定点医药机构2020年度就诊打卡截止时间公布。其中：定点单位医务室为2020年12月26日16:00；定点一级医院、定点社区卫生服务中心(站)、定点药店为12月28日16:00；定点二级及以上医院为12月31日16:00。



“青年先锋之路”亮相伯先公园

近日，润州区委联合市城建产业集团共同打造的润州区西津古渡“青年先锋之路”在伯先公园亮相，以爱党爱国教育为学习主题的“青年先锋之路”学习社线路，通过走观式、体验式、沉浸式、分享式、互动式等多样化学习方式，带领青年穿梭时光探寻国与家，鼓励坚守爱国理想、砥砺家国情怀、激扬报国志向。文雯 丁一舟 摄影报道



身为“服务对象”，暖心为大家服务 低保户渴望一辆电动车

本报讯(记者 胡冰心)他年届不惑，因为一次意外丧失了劳动能力；他是低保户，家住长山脚下，每天步行40分钟前往岫山村居家养老服务中心；他是服务对象，却积极投身志愿服务，擦桌打扫、帮助他人，满满正能量。记者12月17日在镇江高新区蒋乔街道岫山村采访时得知，低保户卢松林有一个由来已久的心愿：渴望一辆电动车，方便每天往返家和居家养老服务中心。

今年43岁的卢松林在十多岁时因一次意外，丧失了劳动能力，如今依靠低保金生活。在岫山村居家养老服务中心，他是一名服务对象。记者采访时看到，他忙前忙后，帮着工作人员打扫卫生、拖地；整理沐浴间，为前来享受免费洗浴服务的高龄老人贴心地做准备工作……他告诉记者，自己的人生原本是“灰色”的，在今年9月岫山村居家养老服务中心“开张”后，生命突然有了色彩。“每天早上从家里过来，到这儿来看书读报、帮他们搭把手，中午享受免费的助餐，下午他们下班了，我也‘下班’回家。”他表示，在居家养老服务中心自己虽然是被服务的对象，但自己已经视这里如家，在这里

结交了朋友、认识了社会，每天来这里感觉自己的日子特别有奔头。

记者和居家养老服务中心的工作人员驱车带着卢松林前往他位于岫山水库旁的家。在这紧邻十里长山的村居周围，都是蜿蜒、坑洼的小路，虽然汽车的行程只有10分钟，但每天卢松林步行往返于“两点一线”之间，4千米的路程，他单程就要走40分钟。“杨主任，怕跑加之母亲卖菜出门没有车，脚又痛，今天的会我就不来了……”岫山村居家养老服务中心负责人杨海丽告诉记者看了这样一条短信，原来，前不久居家养老中心开例会，当天天气不好下着雨，卢松林发了请假的消息过来，“当时我就心里一酸！”卢松林的妈妈年事已高，以种菜、卖菜为生，有一辆电动三轮车，如果妈妈不出去卖菜，他偶尔会骑她的电动三轮车出行，但那样的日子是少数。

“这样一个不幸却依然对生活憧憬、对他人满满热情和正能量的年轻人，希望大家能伸出援手帮帮他！”杨海丽动情地表示。如果您恰巧看到了这位低保户的故事，恰巧愿意伸出援手帮帮他，请致电：18605110020。愿温暖永驻，让我们共度寒冬！

行道树遭遇“封杀” 养护部门速解救



本报讯(记者 方良龙)12月16日早晨，“市民记者”顾华琪在金山网“镇江论坛”发帖称，市区天桥路上3棵行道树的树池被水泥封死，将导致行道树无法吸收水分、呼吸。市绿化养护处接到反映后，当天上午派出工人，对灌入树池的混凝土进行了清理。

顾华琪反映，他15日上午在天桥路看到，加油站一侧的人行道上，有3个原本用于透气、吸水的树池，被人灌入了水泥，法桐的根部被遮得严严实实。现场，一个身着某施工单位黄马甲的工人正在用铁锹将树池内的水泥铺平。他询问：“这样将树池封死，行道树还能存活吗？”顾华琪呼吁，及时处置被水泥封死树池，还树木良好生长环境。

当天上午，记者与市住建局园林绿化处取得联系，得知当天早晨收到投诉后，他们第一时间通知养护单位，

对树池内的混凝土进行了清理。

“我们上午8点钟就派工人赶到现场，把混凝土凿开，然后用袋子运走。”市绿化养护处副主任张仁玉告诉记者，经现场察看，某施工单位共对4棵行道树法桐的树池浇灌了混凝土，摊铺厚度约5至6厘米。根据施工工人着装和树木临近刚刚开通的高铁线路判断，疑为相关单位担心树木长高后，枝干可能触碰到铁路高压线，因此用混凝土封堵树池，以便将树木“闷死”。“将树池内的混凝土清除后，接下来我们准备对面层进行处理，填入鹅卵石，或者栽种地被植物。”张仁玉说。

“这种做法不可取，也不一定会闷死行道树。因为树木的生命力比较强，它还可以从根部吸收水分。”市住建局园林绿化处负责人表示，城市绿化条例规定，任何单位和个人都不得损坏城市树木花草和绿化设施。相关单位若担忧行道树生长影响线路行车安全，可与住建部门对接，经现场查看后，如果确实有影响，可以正常办理树木移植手续。

PICC 中国人民保险

中国人民健康保险股份有限公司江苏分公司 祝贺连镇铁路淮镇段暨五峰山大桥通车

人保健康江苏分公司于2005年12月20日获批筹建，2006年4月7日开业，目前下辖十一家地市级公司、十家支公司、三家营销服务部。作为国有专业健康保险公司，人保健康江苏分公司一直致力于服务我省多层次医疗保障体系建设，努力为提高参保群众医疗保障水平积极探索，配合政府构建大病保险制度和风险管理机制，以实际行动践行“人民保险，服务人民”经营理念，努力成为人民信赖的卓越品牌。

人民有期盼 保险有温度